XXXVI SETTIMANA CALDERARESE


REGOLAMENTO GARA DI TIRO ALLA FUNE
MASCHILE E FEMMINILE

DOMENICA 29 MAGGIO PIAZZA MARCONI ORE 21.15

Definizioni e Caratteristiche

Il Tiro alla Fune è uno sport praticato da squadre di n. 8 persone. E’ ammessa una sola riserva per ciascuna squadra.  I partecipanti devono essere dilettanti. Devono essere maggiorenni. 
Verranno disputate due gare per due categorie: maschile e femminile.
Il limite di peso massimo per la categoria maschile è di 670 kg.

Il limite di peso massimo complessivo per la categoria femminile è di 530 Kg.

Pesatura 
Tutti gli atleti si ritroveranno in Piazza Marconi domenica  29 maggio alle ore 19.30 per le operazioni di pesatura su bascula e preparazione alla gara con l’arbitro che spiegherà le regole. Su richiesta, l’effettuazione di pesatura può essere effettuata in forma riservata.
Squadre e Sostituzioni
Le categorie  saranno due: una maschile e una femminile.
Le squadre consistono in 8 tiratori all’inizio della gara. La gara può cominciare quando entrambe le squadre sono in posizione per tirare sotto il diretto controllo del giudice.

I membri di una squadra sono cittadini residenti nel territorio di appartenenza. 
In caso di strade limitrofe l’Ufficio Cultura  deciderà a suo insindacabile giudizio.

Condizioni per l’utilizzo della riserva

La riserva può rimpiazzare un qualsiasi tiratore per la durata della competizione. Dopo l’avvenuta sostituzione  nessun altro cambio è permesso. La sostituzione può essere fatta per motivi tattici o per infortunio. La sostituzione può essere fatta solo dopo che la squadra si è pesata prima dell’incontro e ha terminato la prima tirata del primo match.

Procedura di sostituzione

Sia il tiratore che deve essere sostituito sia la riserva devono presentarsi con l’equipaggiamento completo per il tiro alla fune (maglia, pantaloncini, calzettoni e scarponi) per il controllo da parte del giudice di gara. Il peso totale della squadra non deve aumentare a seguito della sostituzione, anche se il team pesava meno del peso massimo consentito per quella categoria di peso.

Numero minimo di tiratori

Non è permessa una seconda sostituzione. Se dovesse accadere un secondo infortunio, alla squadra è consentito di continuare con 7 tiratori. Una squadra non è autorizzata a continuare con meno di 7 tiratori.

L’Istruttore/l’Allenatore (Coach/Trainer)

Ogni squadra deve avere un coach che dirige la tirata (pull).

È consentito anche un allenatore per ogni squadra. La funzione dell’allenatore è quella di occuparsi della sua squadra prima e dopo la gara. Egli è autorizzato a parlare alla squadra durante la tirata e deve posizionarsi come deciso dal giudice di gara.

Divisa 
La squadra deve indossare un abbigliamento appropriato: pantaloncini, maglia o casacca e calzettoni o calzini. L’abbigliamento della squadra deve essere uniforme (stesso colore). Gli indumenti non devono essere bagnati né essere trasparenti. La maglia o casacca devono coprire il punto vita.
L’istruttore e/o l’accompagnatore devono indossare entrambi la stessa divisa indossata dalla squadra, oppure una tuta sportiva che deve essere conforme ai colori dei vestiti della squadra.

Uso Magnesio o Resina

E’ consentito uso di polvere di magnesio. Non è consentito l’uso di resine.

Abbigliamento durante la pesatura prima della gara

Le squadre devono presentarsi alla pesatura in pantaloncini di misura adeguata  e maglia non trasparente. Le scarpe non devono essere portate con sé e indossati sulla bilancia.

Scarpe

Le scarpe per competizioni su pedana dovrebbero essere prodotte da un produttore riconosciuto di scarpe sportive. Non sono permesse resine da usare sotto le suole delle scarpe, l’unico materiale o sostanza che può essere utilizzato sulla suola della scarpa è un panno asciutto che deve essere privo di sostanze chimiche o liquidi.In caso di controversie, deciderà l’arbitro.
Specifiche della fune

La circonferenza della fune è di 10 cm La lunghezza è di 36 metri. La tirata è di 4 metri.
Regole delle Tecniche di Tiro: Impugnatura della fune
Nessun tiratore può impugnare la fune all’interno degli spazi delimitati dai nastri adesivi o dai contrassegni esterni. All'inizio di ogni gara il primo tiratore afferra la fune il più vicino possibile ai contrassegni esterni.

Non si possono fare nodi o asole sulla fune e la fune non può essere avvolta intorno al corpo di nessun membro della squadra. Avvolgere la fune intorno a se stessi è considerata un'asola. All'inizio di un tiro, la fune deve essere tesa con il contrassegno centrale della fune sul contrassegno della linea centrale sul suolo/pavimento.

Posizione di tiro

Con l'eccezione dell’Anchor (ultimo tiratore), ogni tiratore deve tenere la fune con entrambe le mani nude come da presa ordinaria, cioè con il palmo di entrambe le mani rivolto verso l'alto, e la fune deve passare tra il corpo e la parte superiore del braccio. Qualsiasi altra presa che impedisca il movimento libero della fune costituisce un blocco ed è un'infrazione delle regole.

I piedi devono essere tesi in avanti oltre le ginocchia e i membri della squadra devono mantenere sempre una posizione di tiro.

Posizione dell’Anchor 
L'ultimo tiratore è chiamato Anchor. La fune deve passare lungo un fianco del suo corpo, diagonalmente lungo la schiena e sopra la spalla opposta da dietro al davanti. La fune restante deve passare sotto l'ascella in una posizione all'indietro e verso l'esterno e la parte non tesa della fune deve essere lasciata libera. L’Anchor deve afferrare la parte verticale con la presa ordinaria, cioè il palmo di entrambe le mani rivolto verso l'alto, con entrambe le mani tese in avanti. L’Anchor ha il permesso di tenere la fune sotto il livello degli indumenti protettivi e il contatto con la cintura per questioni di sicurezza non rappresenta un blocco.

Infrazioni durante la competizione 
	SITTING (SEDERSI):
	sedersi deliberatamente per terra o non  tornare immediatamente in posizione di tiro dopo essere scivolato

	LOCKING (BLOCCAGGIO)
	qualsiasi presa che impedisca movimenti liberi alla fune

	LEANING (APPOGGIARSI)
	toccare il suolo con qualsiasi parte del corpo che non siano i piedi

	GRIP (PRESA):    
	qualsiasi altra presa che sia diversa dalle prese ordinarie

	CLIMBING THE ROPE (ARRAMPICARSI)
	passare la fune tra le mani

	ROWING (REMARE):
	sedere ripetutamente per terra mentre i piedi si muovono all’indietro

	SIDE STEPPING
	uscire dalla pedana


Squalifica
Le squadre riceveranno due ammonizioni per infrazioni delle Regole in ciascuna tirata, prima di essere squalificate. 

Partite, tirate e periodo di riposo
Si giocherà con il girone all’italiana. Ogni partita consta di due tirate, la terza di spareggio.
Sarà garantito un tempo minimo di riposo tra le tre tirate.

Vincere una tirata

Una squadra può vincere una tirata spostando la fune alla distanza indicata dal contrassegno oppure per effetto della squalifica dell'altra squadra da parte del giudice. La tirata per vincere è spostare la fune di 4 metri.
Punteggio

E’ una competizione a punti: una squadra che vince una partita due a zero totalizza tre (3) punti, la squadra che ha perso non totalizza punti (0). Le squadre che vincono una partita a testa totalizzeranno un (1) punto a testa.

Aggiudicazione

Vincerà chi avrà totalizzato il maggior numero di punti. In caso di parità si farà un’unica tirata di spareggio.

Giuria
Ci sarà un unico giudice di ambito internazionale.
Per informazioni sull’iscrizione:

Veronica Corneli

Ufficio Cultura

051/6461230

e-mail: veronica.corneli@comune.calderaradireno.bo.it
